
Nedelja, 23.2.2014: Marta Bajt nas je vodila v kraje svoje mladosti: Goče, Lože, Erzelj, Goče in Slap. 
 
 

     
 

     
 

     
 

     
 

        
 



   
 

      
 

      
 

      
 
Raziskali smo zapuščeni grad Lože. 
 

      
 



        
 

      
 

      
 

                       
 

         



 

      
 
Romarska podružnična cerkev Marije Snežne, zavetnice pred sušo,  na Obeluncu nad vasjo Goče. 
 

      
 

                                    
 

                        
 

     
 



             
 
Marta nas je presenetila: ob svojem "Abrahamu" nas je počastila v vinogradu nad vasjo. 
Mi smo se oddolžili s pesmijo (glej filmčke!). 
 

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 
Seveda je bila "ta glavna"! Srečno Marta in hvala ti! 
 

      
 

      
 

   
 



      
 
Vrnili smo se v vas Goče, kjer smo vstopili v cerkev Sv. Lovrenca. 
 

   
 

    
 
Sprehodili smo se vaških "gasah". 
 

      
 



      
 

    
 
 

     
 
 

     
 
Z avtobusom smo se prepeljali še do zanimive vasice Slap, kjer nas je Marija Makuc povabila v klet. 
Seveda smo "opravili" pokušino vina. (glej filmček!) 
 



   
 

    
 

                        
 

     
 

     
 



                         
 
 
Goče so prvič omenjene že v 14. stoletju. Hiše imajo debele, iz kamna grajene stene z 
majhnimi okenskimi odprtinami.  
  
Ko smo se povzpeli na bližnji hrib Obelunec s cerkvico Marije Snežne smo od zgoraj 
navzdol videli, da so zgradbe nanizane ob dveh glavnih ulicah, ki se med seboj križata v 
obliki Andrejevega križa.  
 
Sredi naselja leži na dvignjenem platoju znamenita cerkev sv. Andreja iz 17. stoletja. Ob 
poti, ki povezuje cerkev s pokopališčem so postavljeni štirje kamniti oltarji. V oltarnih nišah 
so reliefne upodobitve prizorov križevega pota. Vaško pokopališče krasita zelo lep vhod in 
kapela Božjega groba.  
 
Pomembni razpoznavni znaki vasi, ki so povezani tudi z njenim razcvetom so trte, vino in 
kleti. 
  
***Oglejte si tudi reportažo iz 2007: Pohod med vinogradi- Goče!*** 
  
Grad v Ložah je omenjen že v davnih časih, njegovi lastniki so bili grofje Leutenburg. Skozi 
stoletja je posestvo prehajalo iz rok v roke. V Valvasorjevih časih so bili graščaki v Ložah 
grofje Cobenzl. Iz tega časa se je ohranila zunanja podoba graščine z dvoriščem in delno  
gospodarska poslopja. 
Dva stolpa poudarjata grajsko fasado. V začetku 19. stoletja so grajsko posest od Cobenzlov 
podedovali grofje Coronini-Cronberg. Eden od njih je posestvo leta 1822 prodal dr. Jožefu 
Mayerju in v lasti te družine je graščina ostala do časa po drugi svetovni vojni. Takrat je 
zadnji lastnik, Evgen Mayer, podaril posestvo, grad in vso opremo novo ustanovljeni 
Kmetijski šoli za Primorsko.  
Uživali smo ob pogledu z letne terase na Vipavsko dolino! 
 


